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ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

         Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: Θα δημοσιευτεί το Στατιστικό Μητρώο των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, ώστε ο 

Κρατικός Προϋπολογισμός έτους 2025 να μην είναι ο 5ος που θα συζητηθεί και κυρωθεί χωρίς 

να ξέρουν η Βουλή και οι πολίτες το μέγεθος και τους Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης; 

Η κατάρτιση και τακτική ενημέρωση του Στατιστικού Μητρώου Φορέων της Γενικής 

Κυβέρνησης (ΣΜΦΓΚ) αποτελεί  υποχρέωση όλων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

για τη σωστή οριοθέτηση του θεσμικού τομέα της Γενικής Κυβέρνησης, όπως αυτή 

προσδιορίζεται από το Ευρωπαϊκό Σύστημα Λογαριασμών (Κανονισμός ΕΕ 5489/2013) και 

περιλαμβάνει όλους τους Φορείς οι οποίοι µε βάση τα κριτήρια του Κανονισμού εντάσσονται 

στη Γενική Κυβέρνηση. 

Η ορθή τήρηση του στατιστικού Μητρώου των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης αποτελεί 

ευθύνη της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). Το ΣΜΦΓΚ καταρτίζεται από την ΕΛΣΤΑΤ 

μέσω της διενέργειας των ετήσιων και τριμηνιαίων ερευνών των Φορέων της Γενικής 

Κυβέρνησης, οι οποίες είναι αναγκαίες για την κατάρτιση των τριμηνιαίων και ετήσιων 

δημοσιονομικών στατιστικών από την ΕΛΣΤΑΤ.  

Αποτελεί ενδιάμεση στατιστική εργασία, προκειμένου να υπολογιστούν ορθά οι 

δημοσιονομικές στατιστικές (Government Financial Statistics) µε προεξέχουσα το «Ισοζύγιο 

Γενικής Κυβέρνησης». Το ΣΜΦΓΚ μεταβάλλεται διαρκώς, λόγω της συνεχούς εξέλιξης της 

περιμέτρου της Γενικής Κυβέρνησης διαχρονικά µε τη δημιουργία νέων Φορέων, την κατάργηση 

ἡ συγχώνευση άλλων, αλλά και την αλλαγή στην οικονομική τους συμπεριφορά. 

Σημειώνεται ωστόσο ότι, πέρα από τη στατιστική και δημοσιονομική χρήση του, το 

Μητρώο αυτό καθορίζει το πεδίο εφαρμογής πολλών νομοθετημάτων μέσω της ευθείας 

παραπομπής στην παρ.β’ του άρθρου 14 του ν.4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 

και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) − δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις 

στον ορισμό της Γενικής Κυβέρνησης» που περιλαμβάνει τον ορισμό της Γενικής Κυβέρνησης.  

Επιπλέον, οι Προϋπολογισμοί της Γενικής Κυβέρνησης κάθε έτους, που συζητούνται και 

κυρώνονται στα τέλη του προηγούμενου έτους βάσει των σχετικών επιταγών του Συντάγματος, 

συντάσσονται επί τη βάσει του σχετικού ΣΜΦΓΚ. 

Ωστόσο, ενώ η ΕΛΣΤΑΤ δημοσίευε στην ιστοσελίδα της το στατιστικό Μητρώο των 

Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης κατά ESA 2010 καθώς και την «Εξέλιξη της Περιμέτρου της 
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Γενικής Κυβέρνησης» από το 2010 έως τον Σεπτέμβριο του 2019, έκτοτε τα σχετικά στοιχεία δεν 

είναι διαθέσιμα. 

Αποτέλεσμα είναι οι συζητήσεις των Κρατικών Προϋπολογισμών που γίνονται στην 

πράξη επί των δημοσιονομικών στοιχείων της Γενικής Κυβέρνησης, από το 2021 και μετά να 

γίνονται χωρίς να είναι διαθέσιμοι στη Βουλή, αλλά και στους πολίτες, οι Φορείς που 

απαρτίζουν τη Γενική Κυβέρνηση. 

Το ζήτημα αυτό τέθηκε, μεταξύ πολλών άλλων, με την αριθμ. 4/01.02.2024 Επερώτηση 

της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας, χωρίς ο κ. Υπουργός να τοποθετηθεί επ’ αυτού στη σχετική 

συζήτηση. Στην αριθμ.ΓΠ-59/8.2.2024 σχετική απάντηση της ΕΛΣΤΑΤ, που αναρτήθηκε στην 

ιστοσελίδα της, ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ ανέφερε ότι «απαιτούμενες εργασίες για τη δημοσίευση 

επικαιροποιηµένου ΣΜΦΓΚ, µε αναφορά μέχρι και τον Δεκέμβριο 2023, βρίσκονται σε εξέλιξη 

και προγραμματίζεται η δημοσίευσή του, µε την ολοκλήρωση τους.» 

Επειδή δεν αρκεί να εγκρίνουν τα δημοσιονομικά στατιστικά της Χώρας µας χωρίς 

επιφυλάξεις η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία, αλλά να έχουν πλήρη εικόνα η Βουλή και οι 

πολίτες της Χώρας. 

Επειδή έχουν παρέλθει 8 μήνες από την απάντηση της ΕΛΣΤΑΤ περί δημοσιοποίησης 

επικαιροποιηµένου ΣΜΦΓΚ. 

Επειδή οι απαντήσεις που έχουμε λάβει για το θέμα δεν ήταν επαρκείς.  

Και επειδή σε λίγες εβδομάδες θα κατατεθεί προς συζήτηση ο Κρατικός Προϋπολογισμός 

του έτους 2025. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός αν προτίθεται -πάντα στο πλαίσιο της ανεξαρτησίας που διέπει 

την ΕΛΣΤΑΤ- να μεριμνήσει ώστε: 

1. Να δημοσιευτεί άμεσα το Στατιστικό Μητρώο των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης βάσει 

του οποίου καταρτίζεται ο Κρατικός Προϋπολογισμός έτους 2025, ώστε να μην είναι ο 5ος 

που θα συζητηθεί και κυρωθεί χωρίς να ξέρουν η Βουλή και οι πολίτες το μέγεθος και τους 

Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης; 

2. Να δημοσιευτούν ταυτόχρονα και όλα τα σχετικά αρχεία για το Στατιστικά Μητρώο Φορέων 

Γενικής Κυβέρνησης κατά ESA 2010 καθώς και την Εξέλιξη της Περιμέτρου της Γενικής 

Κυβέρνησης από τον Σεπτέμβριο του 2019 και μετά, ώστε να καταστούν εκ νέου δημόσια 

πληροφορία όπως ήταν από το 2010 έως το 2019;  

3. Να ενημερωθούμε γιατί σταμάτησε η δημοσιοποίηση των στοιχείων σχετικά με το 

Στατιστικό Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης κατά ESA 2010 καθώς και της Εξέλιξης της 

Περιμέτρου της Γενικής Κυβέρνησης στον Σεπτέμβριο του 2019; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς 

 

Γερουλάνος Παύλος 
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Αποστολάκη Μιλένα 

 

 

Βατσινά Ελένη 

 

 

Κατρίνης Μιχάλης 

 

 

Σταρακά Χριστίνα 

 




